

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 241 (13378)

СРЕДА,

16

декабря
1981 года.Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Новости

Возродить традицию

Рудничный райком физкультуры принял решение возродить в Прокопьевске массовый конкурс «Лыжня зовет» в котором смогут участвовать все желающие.

В Тырганском парке размечаются маркированные дистанции, создана судейская коллегия. Ее возглавил инструктор физкультуры швейной фабрики «Горнячка» И. С. Козлов. Пока идет подготовка к конкурсу.

Со второго января каждую субботу и воскресенье прокопчане получат возможность вновь померяться силами, укрепить свое здоровье.

Н. ПОЛУЭКТОВ,
председатель
Рудничного райкома
физкультуры.

Здравствуй, олимпиада

Второй городской тур физико-математических олимпиад состоялся в школах города.

Впервые в этом году в них приняли участие школьники четвертых классов. 250 юных математиков, более двухсот физиков и химиков продемонстрировали знания точных наук. Победителям будет предоставлено почетное право защищать честь города на областном турнире в Кемерове, а для главных эрудитов последним этапом будет участие в олимпиаде в Москве.

60-летию СССР - 60 ударных недель!

ПОБЕДА УГЛЕБОГАТИТЕЛЕЙ

Сегодня технологическая смена № 2 во главе с Т. А. Кириченко с обогатительной фабрики «Зиминка» рапортовала о завершении государственного плана года.

639 тысяч тонн угля переработали обогатители за этот период, выпустили

391 тысячу тонн концентрата.

Темпы коллектив намерен не снижать, до конца года переработать еще 18 тысяч тонн угля, выпустить 14 тысяч тонн концентрата.

М. ГЕНИН.

МЕТАЛЛУ - ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

270—280 кругов металлокрепи, деформированной и извлеченной из выработок, реставрируют и отправляют ежемесячно для повторного использования рабочие ремонтно-восстановительного участка шахты имени Ворошилова.

Ремонт стоек и огнив занята бригада, в которую входят И. П. Молотов, А. П. Новиков,

Не уступает передовой бригаде и коллектив, в котором А. М. Ефремов и И. Н. Сайгашев заняты реставрацией крепежных элементов для сопряжений, а В. Е. Абалдуев — восстановлением крепежной мелочи.

Если учесть, что стоимость одного крепежного круга колеблется от 26 до 47 рублей, то нетрудно



Бригада А. П. Тодорова с шахты «Красный уголек» досрочно выполнила план первого года пятилетки. Добыла около 50 тысяч тонн угля.

Сейчас бригада трудит-

ся в счет 1982 года, в первой декаде декабря опережает задание более чем на 400 тонн. Горняки решили за 60 ударных недель, посвященных 60-летию образования СССР,

опередить план на 4 тысячи тонн угля.

На снимке: члены бригады А. П. Тодорова — Ю. Симон, Н. Кусумбаев, М. Блажевич, В. Кусумбаев.

Фотоинформация

Отлично трудится на перебойная работа обогатительной фабрики. Ремонт стоек и огнив занимает бригаду, в которую входят И. П. Молотов, А. П. Новиков, В. Е. Абалдуев и И. Н. Сайгашев.

Фотоинформация

Отлично трудится на своем рабочем месте в четвертом цехе завода КПДС электрослесарь Н. Севастьянов. От его умелых действий зависит бес-

перебойная работа обору- рудования, ликвидация простоев в бригадах бето- носмесительного отдела- ния завода. С высоким качеством проводит Ни-

колай весь необходимый ремонт, оставаясь в цехе за дежурного слесаря.

На снимке: Н. Севастьянов.

Фото И. Бооса.



Ремонтом стоек и ог- нив занята бригада, в ко- торую входят И. П. Мол- тенинов, А. Д. Негодяев и Н. Г. Дьяконов. Они по- стоянно перевыполняют технические нормы. Если за смену полагается ре- ставрировать 10 кругов, то, как правило, бригада выдает не менее 12 кругов.

Если учесть, что стоимо- сть одного крепёжного круга колеблется от 26 до 47 рублей, то нетруд- но подсчитать, что весь заново «рожденный» и от- правленный в шахту ме- талл стоит более 10 ты- сяч рублей.

В. АПАТИН,
редактор многоти-
ражной газеты.

ЛИДЕРЫ ТРЁХМЕСЯЧНИКА

92 метра подготови- тельных выработок допол- нительно к плану за 14 дней ноября имеют горня- ки шахты «Красногор- ская» Проходчики пред- приятия показывают хо- рошие скорости в ходе последнего месяца трех- месячника подготовитель- ных работ.

Среди лучших можно выделить бригаду Ю. И. Тяпкина. Этот коллектив сейчас занят подготовкой угольного поля, на кото- ром очистникам предсто- ит трудиться в новом го- ду. С высоким качеством проводят проходчики пром- квершлаг по породе, подэтажные штреки по

углю. Все звенья брига- ды работают добросовест- но, умело используют про- ходческую технику.

Угольный забой горня- ки намерены сдать до- срочно. С начала месяца они имеют на сверхплано- вом счету 82 метра гор- ных выработок.

Хорошее качество и скорости в декабре и у другого коллектива — бригады Н. В. Казакова. Она тоже ведет подэтаж- ные штреки и промквер- шлаг, опережает график в декабре на 35 метров.

В. НАЗАРОВ,
инженер
по соревнованию.

Тырганского СУ А. Ма- тонин.

НЕДЕЛЮ НАЗАД бригаде плотников-бе- гонщиков И. Гриднева из Талдинской пере- движной механизиро- ванной колонны меша- ла возводить стены очи- стных сооружений про- рвавшаяся в котлован вода. Теперь она оста- новлена. Бригада уст- раивает каркас из ар- матуры для той части здания, где ранее была вода.

На этом последнем объекте второй оче- редки завода, строитель- ство которого началось только в ноябре, уло- жено уже более двух третей необходимого бетона.

ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ЗАВОДА КПДС — СВОЕВРЕМЕННЫЙ ПУСК

ОДНИМ из важных дней в истории строи- тельства стало 11 де- кабря. Наконец-то ко- тельная дала тепло за- воду. Два котла всту- пили в строй действую- щих. Третий и четве- ртый готовятся под об- муровку. Идет монтаж последнего, шестого котла.

Заканчивается теп- лозоляция трассы. Сейчас особенно важ- но, как быстро она бу- дет укрыта лотками, засыпана грунтом, что- бы сохранить произ- водственным цехам по- ступающее тепло.

ТЕРРИТОРИЯ меж- ду главным корпусом и складом готовой про- дукции наполнилась 14

ноября гулом моторов строительной техники. Здесь бригады Проко- пьевского дорожно- строительного управле- ния начали укладку же- лезнодорожных подь- ездных путей в произ- водственный цех.

Одновременно ана- логичная работа заки- пела в противополож- ном конце цеха. Пер- вые звенья рельсов уложены от кассетных пролетов в арматурный цех. Времени у дорож- ников крайне мало: ведь в производствен- ный корпус нужно до- ставлять оборудование для монтажа. Неболь-

шая заминка — и ее сразу почувствуют монтажники. Поэтому уже в первые часы ра- боты шпалы и рельсы были уложены в раз- ных местах, автомаши- ны продолжали подво- зить новые звенья же- лезнодорожных путей.

В АРМАТУРНОМ ЦЕХЕ труженники уча- стка малой механиза- ции Прокопьевского специализированного управления механиза- ции треста «Прокоп- евскшахтострой» нача- ли подготовку к отде- лочным работам.

В цех доставлена ма-

лярная станция, кото- рая поможет отделоч- никам избежать ручно- го труда, повысит вы- работку, ускорит тем- пы отделки.

ПОСЛЕДНИЕ ОПЕ- РАЦИИ на строитель- стве резервуара для воды выполняют работ- ники Тырганского СУ треста «Прокопьевск- шахтострой». Исправ- лены все ошибки, недочеты, на которые обра- щала внимание га- зета «Шахтерская прав- да».

— В ближайшие дни резервуар будет сдан в эксплуатацию, — за- верил мастер участка

часть города на област- ном турнире в Кемеро- ве, а для главных эру- дитов последним эта- пом станут зональные состязания в Москве.

Н. ЗАСАДНАЯ.

Ребятишки довольны

С начала декабря в городском саду от- крылся зимний сезон, и за десять дней здесь отдохнули несколько сот человек.

Главные гости сада — дети. Особое их внимание отдано ледя- ной горке для катания, которую построили труженники управленя лесными складами и которая доставляет большое удовольствие отдыхающим. Хороше- му настроению ребяти- шек помогает и красоч- ное оформление терри- тории.

Н. ЧЕРНЯВСКАЯ,
директор городского сада.

Персональная выставка

Вчера в краеведчес- ком музее открылась персональная выставка работ преподавателя детской художествен- ной школы Н. Г. Каль- пидиса.

Живопись, графика, прикладное искусство — таков диапазон твор- чества этого художни- ка. Выставка демонст- рирует 52 работы Ни- колая Георгиевича и посвящается 60-летию образования СССР.

Первыми ее посети- телями были учащиеся ГПТУ № 41 и 2.

Г. АФАНАСЬЕВА,
директор музея.

С пленума горкома КПСС ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Как уже сообщалось, пленум городского комитета партии обсудил итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома партии А. П. Шадрин. Сегодня мы публикуем в изложении материалы пленума.

Трудящиеся нашего города, отметил докладчик, с огромным интересом и большим удовлетворением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, речь на нем товарища Л. И. Брежнева. В речи содержится обстоятельный анализ хода выполнения социально-экономической программы, намеченной XXVI съездом КПСС, дана развернутая политическая оценка одиннадцатой пятилетки, определены ключевые проблемы, решение которых требует концентрации усилий партии, всего народа.

Вольшие задачи в одиннадцатой пятилетке стоят и перед труженниками нашего города. В нынешнем году они произведут и реализуют промышленной продукции на уровне прошлого года — на 674 млн. рублей. Автомобилисты же перевезли сверх плана более 600 тыс. тонн народнохозяйственных грузов. В ходе трудового соперничества более 180 коллективов предприятий, цехов, участков и бригад, около восьми тысяч человек уже выполнили годовые планы.

Успех приходит туда, где полной мерой используют резервы производства, технику, совершенствуют организацию труда и укрепляют дисциплину, внедряют передовой опыт и улучшают организацию социалистического соревнования.

А. П. Шадрин называет коллективы, добившиеся наивысших результатов в труде, инициаторов патристических починов. Так, коллектив шахты имени Дзержинского уже завершил годовой план добычи угля и выступил с предложением развернуть социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР. Горняки намерены план 1982 года выполнить к 25 декабря, к 60-летию Союза ССР добыть сверх программы 50 тысяч тонн угля. Бригада лауреата премии Ленинского комсомола Н. А. Вла-

дил в своем выступлении технический директор объединения «Прокопьевск-уголь» В. И. Черемнов, недостает техники, либо она не соответствует тем условиям, в которых применяется, велики промахи в снабжении, есть и другие недочеты. Но при наличии равных объективных причин одни коллективы, как трудящиеся шахт имени Дзержинского, Калинина, «Ноградская», работают отлично, другие же (с шахт «Коксовая», имени Ворошилова, «Прокопьевская») длительное время не выполняют план. Шесть отстающих прокопьевских шахт объединения задолжали с начала года 455,8 тысячи тонн угля, а коксующегося — 591,3 тысячи тонн. Отставание в значительной степени результат действия субъективных факторов.

Из 66 проходческих комбайнов на шахтах города работают 39, да и то не в полную силу. Нагрузка на один комбайн составляет 148 метров в месяц вместо 170 по нормативам. Не пройдено комбайнами с начала года до плана 12 км горных выработок.

Из-за низкой организации труда на шахтах более половины очистных и подготовительных бригад не справляются с планом, из года в год растет число невыполняющих технические нормы выработки.

Серьезно мешают созданию устойчивого очистного фронта подземные пожары, а передовые методы их профилактики внедряются медленно. Многие предстоит еще сделать для технического перевооружения шахт и обогатительных фабрик институтам КузНИУИ и КузНИИУглеобогащения.

Да, соглашается в своем выступлении на пленуме директор КузНИИУглеобогащения А. В. Шлямович, научно обоснованные решения, направленные на улучшение угледобычи в Прокопьевско-Киселевском районе, пока четко не определены. На действующих горизонтах отдельных шахт существующими системами разработки уголь извлечь невозможно. И здесь выручить может гидравлический способ добычи. Намечается строительство гидроучастков на шахтах «Коксовая», имени Ворошилова, «Красный уголек» с суммарной мощностью 1,2 млн. тонн угля в год. Следует предусмотреть передачу всего объема гидродобычи на одну обогатительную фабрику. Для этого надо срочно начать строительство обогатительной фабрики.

пользуются далеко не полностью. Допустили перерасход электроэнергии в нынешнем году коллективы шахт «Красногорская», «Коксовая», «Северный Маганак», «Прокопьевская». Не на всех еще предприятиях города изжиты факты безхозяйственности в хранении и использовании проката черных и цветных металлов.

Нуждается в улучшении работа железнодорожного транспорта. За одиннадцать месяцев станции Прокопьевск и Зеньково не получили к плану свыше десяти тысяч вагонов. По этой причине коллектив станции Прокопьевск не перевез более 500 тысяч тонн грузов. В погрузочно-транспортном управлении перепроестои вагонов составили 119 тысяч вагоно-часов. Значительно завышены простои вагонов на заводах «Продмаш» и КИДС, на обогатительной фабрике «Северная». Следует повысить ответственность кооперативных руководителей за своевременную погрузку и выгрузку вагонов, развивать механизацию погрузочно-разгрузочных работ.

Труженникам города в 1982 году предстоит произвести и реализовать промышленной продукции на 698 млн. рублей, к концу пятилетки ее объем увеличится до 742 млн. рублей. Годовая добыча угля в 1985 году составит 13,6 млн. тонн, в том числе для коксования — 9,8 млн. тонн.

Чтобы справиться с поставленными задачами, горному, райкомам КПСС, партийным, профсоюзным организациям необходимо улучшить руководство деятельностью угледобывающих предприятий; повышать темпы реконструкции шахт. Об этом говорили в своих выступлениях второй секретарь Рудничного райкома КПСС И. М. Зайцев, секретарь парткома шахты «Коксовая» В. Ф. Худеев, технический директор объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Черемнов.

Низкая дисциплина, большая аварийность забоев, высокий травматизм и заболеваемость — все это есть на шахте, говорит В. Ф. Худеев. Мы используем все формы и методы, чтобы стабилизировать работу коллектива. Но новый горизонт шахты строится уже 16 лет. Генподрядный трест «Прокопьевскшахтострой» из оставшегося объема строительного-монтажных работ в 29,5 млн. рублей взял в план уходящего года всего 2 млн. 680 тысяч. А выполнил за 11 ме-

фарфорного завода М. Э. Дибляк особо подчеркнула значение хорошо налаженного материально-технического снабжения, крепкой дисциплины и организованности, заботы о бытовых нуждах людей.

Объем капитальных вложений в городе с начала года возрос на 19 процентов, в том числе на непроизводственное строительство — на 14 процентов. Введены в эксплуатацию 56 тысяч квадратных метров жилья, трамвайные линии на Северный Маганак и вдоль третьего микрорайона, другие объекты. Построено 22,3 км дорог, в том числе 13,4 км — асфальтированных, 19 км тротуаров, 6,2 км линий уличного освещения.

Однако мощности строительного-монтажных организаций растут медленно, не могут обеспечить ввода в эксплуатацию начатых объектов в сроки, предусмотренные нормами Госстроя СССР. Сейчас в стадии строительства находится 267 объектов. Иными словами, на каждый объект приходится по двадцати человек, занятых на строительном-монтажных работах. Объем незавершенного строительства составляет в городе около 150 млн. рублей, или выше планового на 20 млн.

Велики у нас еще объемы неустановленного оборудования и даже лишнего, которое годами лежит на складах. За последние одиннадцать месяцев план ввода в действие основных фондов выполнен на 36 процентов, освоения капитальных вложений — на 85 процентов, в том числе по объектам непроизводственного назначения — на 70 процентов.

Намеченный ввод жилья в объеме ста тысяч квадратных метров находится под угрозой срыва. Затянулись сроки заселения уже введенных домов. По вине треста «Кузбассгражданстрой» № 2, комбината «Кузбассжилстрой» в текущем году сорвано строительство школы на 1176 мест, двух детсадов, столовой-ресторана.

С большим отставанием ведет строительство объектов коммунального назначения, особенно теплоснабжения, трест «Прокопьевскшахтострой». Конечно, основные силы треста сосредоточены на важнейшем пусковом объекте — второй очереди завода КИДС. Но при этом нельзя согласиться с тем, что строительство теплотрассы от котельной фарфорного завода до микрорайона № 4, котельной в квартале № 4 на Красной Горке, реконструкция котельной промывочного

тысяч тонн угля. Бригада лауреата премии Ленинского комсомола Н. А. Власова с шахты имени Калинина включилась в движение под девизом «План двух лет пятилетки к дню открытия XIX съезда ВЛКСМ». Бригада монтажников Г. Г. Шестака из Зиминского стройуправления в составе двадцати человек за год освоила строительно-монтажных работ на миллион рублей. А монтажники Н. П. Митюковского из стройуправления № 3 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 обзавались программу строительно-монтажных работ 60-ти ударных недель в честь юбилея СССР выполнить в объеме двух миллионов рублей к 22 декабря 1982 года.

В ходе борьбы за повышение эффективности общественного производства на большинстве предприятий машиностроения, легкой и пищевой промышленности применили систему бездефектного изготовления изделий, внедряется комплексная система управления качеством продукции. В результате растет выпуск продукции первой и высшей категорий. 111-ти изделиям присвоен государственный Знак качества.

Многое сделали горожане. Но не все, намеченное планом, удалось выполнить. Так, долг горняков в добыче угля с начала года составляет 217 тыс. тонн. Из 15 угольных предприятий восемь не справились с программой добычи. В результате не хватает сырья обогатительным фабрикам, и они тоже не выполняют план переработки угля, выпуска концентрата.

Руководители объединения «Прокопьевскуголь» тт. Долгушин, Черемнов, партийные организации, хозяйственные руководители шахт мало заботятся о своевременной подготовке очистного фронта, улучшения организации труда, соблюдения техники безопасности, технологической и производственной дисциплины. И даже объявленный в объединении трехмесячный ускоренной подготовки очистного фронта не дал положительных результатов. В октябре и ноябре долг в добыче угля составил 125 тысяч тонн, в проходке подготовительных выработок — 4,5 км.

Отдельные руководители из месяца в месяц заверяют, что поправят производственные дела, но не подкрепляют слова организаторской работой. В результате бюро горкома КПСС вынуждено было наказать за невыполнение данных обещаний главных инженеров шахт имени Ворошилова и «Зенковская» тт. Кругляка и Каспировича.

Да, отстает реконструкция шахт, отме-

чи на одну обогатительную фабрику. Для этого надо срочно начать строительство обогатительной фабрики «Тырганская». Технико-экономическое обоснование ее строительства уже имеется. А вот дальше дело не движется. Здесь сказывается груз старых предубеждений в отношении гидродобычи, которая в последнее время сделала значительный шаг вперед.

Развитие гидродобычи не снимает вопросов дальнейшего совершенствования существующих систем выемки угля. В серийное производство КузНИИУИ перешли механизированные комплексы КПК, КНК и агрегат АК-3 для отработки крутых пластов средней мощности и мощных. Однако из-за ограниченной машиностроительной базы Кузбасса эти комплексы не выпускаются. А они могли бы поднять уровень комплексной механизации в Прокопьевско-Киселевском районе с нынешних семи процентов до 20—25. Заслуживает внимания созданная КузНИИУИ поточная линия для изготовления тубинговой крепи из углепласта. Но в текущем году будет изготовлено два километра тубинговой крепи при потребности Кузбасса в 50 км. КузНИИУИ следует убрать из тематического плана все второстепенные работы и взяться за главные, определяющие технический прогресс в нашем бассейне.

Докладчик подробно останавливается на состоянии техники безопасности на шахтах, говорит о необходимости настойчиво повышать ответственность кадров в усилении охраны труда.

Многое еще не сделано и в других отраслях промышленности. В частности, не справились с начала года с программой реализации продукции машиностроители. Им необходимо не только поправить свои дела до конца года, но и подготовиться к устойчивой работе в 1982 году.

Не осваивает производственных мощностей и не справляется с планом выпуска товаров народного потребления коллентив фарфорового завода. С начала года не выполнили план производительности труда десять предприятий и снизили ее в сравнении с прошлым годом на 21%. В результате на 0,3 процента ниже плана производительность труда в целом по городу.

Целенаправленная деятельность партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов помогла сэкономить с начала года шесть млн. квт. часов электроэнергии, 1,8 тыс. тонн горюче-смазочных материалов, 2,5 тыс. тонн металла. Вместе с тем имеющиеся резервы экономии ис-

млен 680 тысяч. А выполнил за 11 месяцев всего 1600 тыс. рублей. На многие объекты нет проектно-сметной документации, и они не включены в план будущего года. Волнует горняков и своевременность пуска в 1983 году участка гидродобычи. Нужна замена армировки третьего вспомогательного ствола. Проектно-сметная документация на это выдана Прокопьевскому шахтопроходческому управлению еще в 1980 году. Однако управление не заказало необходимых материалов ни на этот, ни на будущий год. Около миллиона рублей израсходовала шахта на научные изыскания в совершенствовании добычи угля. Но отдачи от затрат пока нет.

Комбинат «Кузбассшахтострой», доверяет В. И. Черемнов, план строительно-монтажных работ для объединения выполнил за десять месяцев на 70,5 процента, в том числе в производственном строительстве — на 72,4 процента. Причем снизил объем выполняемых работ к соответствующему периоду прошлого года на 1967 тыс. рублей. И если «Кузбассшахтострой» освоил с начала года 11425 тыс. рублей, то объединение своими силами освоило на 2925 тысяч рублей больше. Особенно плохо шахтостроители возводят поверхностные сооружения — 17 процентов к плану.

Цифры говорят, что без дальнейшего развития хозяйственного способа реконструкции трудно найти выход из положения. А вот руководители шахт «Красный уголек», «Зиминка», «Центральная», «Северный Маганак» план строительно-монтажных работ хозяйственным способом осваивают на 50—70 процентов.

Всего в текущей пятилетке на реконструкции и техническом перевооружении шахт предстоит освоить свыше ста миллионов рублей капитальных вложений, усилёнными темпами развивать гидродобычу, эффективнее использовать горно-транспортную технику, ускорить и поднять качество подготовки очистного фронта.

Объем производства продукции на предприятиях машиностроения и металлообработки предстоит поднять в одиннадцатой пятилетке на 15 процентов, легкой промышленности — на 18,2, пищевой — 19,1 процента, намечается дальнейшее развитие транспорта.

В реализации поставленных задач особое значение приобретает повышение производительности труда, создание благоприятных условий для высокопроизводительной и творческой работы.

В этом плане контролер-приемщик

ной в квартале № 4 на Красной Горке, реконструкция котельной дрожжевого завода оттянуты до наступления морозов.

Не лучше выглядит и трест «Кузбассгражданстрой» № 2, который выполнил теплотрассы в четвертом микрорайоне с браком и сейчас их приходится исправлять.

Руководители треста «Прокопьевскшахтострой» заверяли, что до конца текущего года выполнят фундаменты и установят котлы в котельной № 5, от которой прямо зависит ввод жилья и объектов соцкультбыта в 1982 году в четвертом микрорайоне. Однако за заверениями не последовало дело.

Больше половины строительных управлений не справляются с государственным планом. По-прежнему большинство объектов намечается к сдаче в конце квартала года. Это приводит к штурмовщине, снижению производительности труда и качества строительно-монтажных работ, отставанию благоустройства сданных объектов.

Медленно растет уровень механизации строительных работ, слабо используются передовая технология, прогрессивные методы работы и новые эффективные материалы. В тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 до сих пор не налажен монтаж жилых домов с колес.

А сколько еще потерь рабочего времени в строительстве! В 1980 году только учитываемые потери рабочего времени составили 13,5 тысячи человеко-дней, а за шесть месяцев 1981 года — 6,7 тысячи. Практически потери не снижаются.

Секретарь парткома треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. И. Миленин, согласившись с критикой, отметил, что многие неурядицы в строительстве объясняются несбалансированностью плана с материальными ресурсами, мощностями строительных организаций. При одном только условии ритмичности поставок материалов, подчеркнул он, трест в состоянии при той же численности строителей на тридцать процентов увеличить объем выполненных работ.

На семь процентов к прошлому году увеличил объем строительно-монтажных работ трест «Прокопьевскугестрой», отметил его главный инженер Г. П. Елесин. Весь прирост достигнут путем роста производительности труда. Успешно справляется трест с обязательствами в строительстве жилья. Сейчас основная задача строителей вести пусковой комплекс на шахте имени Ворошилова до

(Окончание на 3-й стр.)

С пленума горкома КПСС В СЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

конца года, в следующем году ввести в эксплуатацию пусковые комплексы шахт «Красный уголек» и «Суртайка», освоить на строительстве Северо-Талдинского месторождения 1,5 млн. рублей, завершить реконструкцию кирпичного завода, строительство растворного узла и первой очереди базы механизации.

Председатель Зенковского райисполкома В. В. Городничев с тревогой говорил о том, что объединение «Прокопьевскуголь», руководители шахты «Красный уголек» плохо заботятся о бытовых условиях жителей Маганака, Спиченково, Красного Углекота, Зенковского УЖКХ отстает в капитальном ремонте жилья, неудовлетворительно поддерживает санитарное состояние улиц. Треть заявок жителей на устранение неполадок в домах остается без ответа. При росте объемов жилых площадей в районе, отметил секретарь Рудничного райкома КПСС И. М. Зайцев, Рудничное управление жилищно-коммунального хозяйства снижает из года в год объемы ремонтных работ. Эти факты требуют от генерального директора объединения «Прокопьевскуголь» В. А. Долгушина решительных мер в улучшении деятельности коммунальной службы. Вспокоит зенковчан и проблема водоснабжения, особенно поселка Каменка. Директор водоканалхоза тов. Гатилов в ответе газете «Шахтерская правда» обещал построить в районе шахты «Смычка» в третьем квартале нынешнего года подкачивающую станцию. Однако не выполнил обещание, не заботится он и о соблюдении графика подачи воды, утвержденного райисполкомом, отметил В. В. Городничев.

О проблемах улучшения теплоснабжения, работы котельных, коммунальных услуг говорил и докладчик. За недостаточную подготовку к зиме Прокопьевск был подвергнут серьезной критике на недавнем пленуме обкома КПСС. Бюро горкома партии дало принципиальную оценку виновных в этих безобразиях. Но продолжают нарекания на плохое качество угля для бытовых котельных. Пора бы, тов. Долгушину навести здесь порядок.

Сейчас важно материальные и трудовые ресурсы, транспорт и технику сконцентрировать на пусковых объектах го-

соответственно на 30 и 53 процента. Предстоит построить котельные № 5 и завода шахтной автоматики, крытый рынок, расширить завод крупнопанельного домостроения (80 до 345 тысяч квадратных метров жилья в год, увеличить площади завода «Электромашина». Решить вопрос начала строительства Прокопьевско-Киселевской ТЭЦ и водозаборных сооружений, производственной базы строителей.

В 1982 году планируется освоить 104 млн. рублей капитальных вложений, из них 25,5 млн. — непроизводственного назначения. Рост к нынешнему году — 13 процентов. Это очень высокий темп. И реальность планов во многом будет зависеть от успешного освоения трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 проектной мощности второй очереди завода КПДС, укрепления и более эффективного использования производственных баз строителей.

В соответствии с требованиями съезда и указаниями обкома КПСС в городе разработана продольная программа на 1981—1985 годы. Усилен шефская помощь селу. За прошлую пятилетку горожане построили, механизировали и капитально отремонтировали 172 сельскохозяйственных объекта. Строители подрядным способом освоили на селе 12 млн. рублей, построили коровник на 1000 голов, расширили Сафоновскую птицефабрику на 300 тысяч кур-несушек. И эта работа будет продолжаться.

В городе за десятую пятилетку построено три капустохранилища на 2450 тонн свежей капусты, два лукохранилища на 1000 тонн. Однако в городе еще не хватает хранилищ для картофеля на 3500, овощей — на 3000 тонн. В нынешней пятилетке следует лучше использовать выделенные на строительство хранилищ капитальные вложения, укреплять базу переработки в первую очередь скоропортящихся овощей и фруктов.

Повар объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» М. А. Ивашова в своем выступлении отметила, что объединению недостает овоцехранилищ. Их нет на заводах «Электромашина», «Продмаш». Она призвала укреплять сотрудничество предприятий промышленности и общественного питания для улучшения обслуживания трудящихся.

В решении продовольственной программы важное место отводится посе-

зяйств. Не начато запланированное в нынешнем году строительство свинарников на шахте «Тырганская», молочном, пивоваренном заводах. Безответственно отнеслись к строительству теплиц руководителей дрожжевого завода, разреза «Прокопьевский», шахт имени Ворошилова, «Северный Маганак». Не занялись организацией пасек руководители шахт «Центральная», «Зенковская», «Красный уголек». Мы должны сделать все, чтобы намеченная программа была выполнена.

Первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков на пленуме обкома доложил, что в индивидуальном секторе производится сегодня более 30 процентов всей сельскохозяйственной продукции области. На начало этого года в личном хозяйстве прокопчан было 1846 голов крупного рогатого скота и почти 14 тысяч свиней. Летом население продано из совхозов 2589 поросят, 108 тысяч цыплят. Да на рынке продано 10 тысяч поросят. Однако вызывает озабоченность сокращение поголовья скота у населения, площади пашни, занимаемой горожанами под посадку картофеля.

Надо постоянно убеждать людей выращивать в личном хозяйстве скот, птицу, заниматься садоводством и огородничеством, помогать им в обзаведении скотом и обеспечении кормами. Горисполкому и объединению «Прокопьевскуголь» следует предусмотреть организованное строительство стоек для скота в личном хозяйстве в местах, пригодных для этого.

В одиннадцатой пятилетке в нашем городе доходы населения планируется увеличить на 22 процента, к концу 1985 года среднемесячная зарплата трудящихся составит 240—245 рублей. Выпуск товаров народного потребления достигнет 218 млн. рублей. Розничный товароборот увеличится на 57 млн. и составит в 1985 году 337,2 млн. рублей. Дальнейшее развитие получат народное образование, здравоохранение, культура, социальное обеспечение.

В соответствии с программой ускоренного социально-экономического развития города предусматривается за пятилетку ввести 500 тыс. квадратных метров жилья, детских дошкольных учреждений на 1700 мест, школ на 4700 мест, построить больниц на 740 коек, поликлиник на 960 посещений, кинотеатр. Но надо

— на промышленных предприятиях. Задача состоит в том, чтобы в 1982—1983 годах довести этот показатель до норматива.

Успех решения стоящих перед нами задач во многом будет зависеть от уровня организационно-партийной работы, умелой расстановки коммунистов, от авангардной роли каждого члена партии во всех сферах производственной и общественной жизни.

На заканчивающихся отчетно-выборных собраниях идет принципиальный разговор о месте и вкладе каждого коллектива, каждого члена партии в выполнении решений съезда, о воспитании активной жизненной позиции у коммунистов, всех трудящихся, необходимости усиления борьбы со всякими нарушениями коммунистической этики и морали.

Сейчас важно обеспечить полный учет всех критических замечаний и предложений, высказанных на партсобраниях, добиться их реализации.

В городе началось обсуждение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Это большая и ответственная кампания. Главная задача всего идеологического актива города — внести в обсуждение глубокое политическое содержание, деловитость, теснее связывать его с конкретными задачами трудовых коллективов. Здесь немало дел политформаторам и агитаторам, пропагандистам партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования, средствам массовой пропаганды.

Горячо одобряют трудящиеся решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на Пленуме Л. И. Брежнев, говорил с трибуны пленума забойщик шахты «Ноградская» Н. А. Ефимов. Горняки предприятия выдали с начала года более 28 тысяч тонн угля, сэкономили свыше двух млн. квт-час. электроэнергии. А в ответ на решения ноябрьского Пленума партии они намечают более высокие рубежи, включаются в соревнование в честь 60-летия образования СССР по инициативе бригад Н. Н. Смирнова, Ф. А. Фагхиева, М. Халиулина. Бригада Н. А. Ефимова добыла в этом году сверх плана около тысячи тонн угля, взяла обязательство в следующем году к 60-летию СССР выдать две тысячи дополнительных тонн.

Сейчас важно материальные и трудовые ресурсы, транспорт и технику сконцентрировать на пусковых объектах года, ликвидировать допущенное здесь отставание.

Проектом пятилетнего плана предусмотрено освоить капитальных вложений 544 млн. рублей, в том числе на непромышленное строительство 129 млн. Это выше уровня прошлой пятилетки

В решении продовольственной программы важное место отводится подсобным сельским хозяйствам предприятий, организаций и учреждений. В этом году в подсобных хозяйствах получено дополнительно к выделенным фондам 180 тонн мяса.

Однако ряд руководителей прохладно отнеслись к созданию подсобных хо-

Дружный коллектив работает в шестой бригаде первого цеха фабрики «Горнячка». Трудовая дружба скрепляется взаимопомощью. Так, Тамара Павловна Манько является наставницей молодежи. Опыт ее богат, ведь трудится она на фабрике «Горнячка» 18 лет.

Рука об руку с опытной наставницей работает Раиса Ямалитдинова. В коллективе она влилась после окончания СГПТУ № 32 и добивается хороших показателей в труде.

На снимке: Т. П. Манько и Р. Ямалитдинова.

Фото Р. Хаснутдинова.

Фабрика здоровья

Родники (Ивановская область). Цех здоровья досрочно введен в строй на melanжевом комбинате «Вольшевик». Недалеко от поликлиники открылся санаторий-профилакторий. За год здесь смогут поправить здоровье 1200 текстильщиков.

Охрана здоровья трудящихся — одно из основных направлений в работе профсоюзного комитета предприятия. По его инициативе в короткий срок проведена реконструкция поликлиники, на живописном берегу реки Тезы оборудован зимний однодневный дом отдыха с лыжной базой, во всех сменах организовано диетическое питание рабочих. (ТАСС).

на 1700 мест, школ на 4700 мест, построить больниц на 740 коек, поликлиник на 960 посещений, кинотеатр. Но надо оговориться, что реальность этих планов зависит от нашей с вами добросовестной работы.

В десятой пятилетке в городе увеличилось на 2000 количество посадочных мест в предприятиях общественного питания. Но до установленного норматива недостает 6700 мест, в том числе 2500

мест. В следующем году к 60-летию СССР выдать две тысячи дополнительных тонн.

Энтузиазм горожан важно поддержать, создать условия для высокопроизводительного труда, добиться массовости и действенности предпринимательского соревнования. Тогда и сложные задачи 1982 года будут нам по плечу.

А. АНАТОЛЬЕВ.



ТАКИЕ ЛЮДИ НАМ НУЖНЫ

Не так давно на экранах телевизоров зрители познакомились с многосерийным телевизионным вариантом художественного фильма «Твой сын, земля». Он пригласил многих по душе, заставил нас, зрителей, волноваться вместе с героем, думать о том, что происходит в жизни. Главную роль в фильме исполнил народный артист Грузин-

ской ССР Темур Чхеидзе. Роль первого секретаря райкома партии он сыграл удачно. Это воплощение принципиального, делового, умного партийного руководителя. Его призвание и долг — смело бороться с косностью, равнодушием. Такие люди нам в жизни необходимы.

С. ЯГОДИНА,
контролер ОТК завода
«Электромашина».

НОВЫЙ ВИД УСЛУГ

Массаж кистей рук, ванночки смягчающие и с применением хвойного концентрата для рук — такие виды услуг предложили посетителям мастера маникюра зала парикмахерской № 16.

Работники парикмахерской помогут прокопчанам сохранить кожу эластичной и упругой, улучшить кровообращение кистей рук.

Г. КАРЧЕВСКАЯ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. Декретом Государственного совета ПНР 13 декабря в стране введено военное положение и учрежден Военный совет национального спасения. С обращением к народу по радио выступил первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР В. Ярузельский. Он подчеркнул, что эта мера принята перед лицом грозящей стране анархии, безответственных выступлений экстремистских сил «Солидарности», открыто рвущихся к власти.

Обращение В. Ярузельского, заявление Военного совета национального спасения и декрет Государственного совета о введении военного положения в стране передавались по радио неоднократно.

Наряду с созданием Военного совета национального спасения осуществлено назначение военных комиссаров — уполномоченных, которым предоставлено право контролировать деятельность органов государственной администрации. Комиссарам предоставлено право в дисциплинарном порядке отстранять от постов лиц, не выполняющих свои обязанности.

Интернированы экстремистские лидеры «Солидарности», а также члены нелегальных антисоциали-

стических организаций, в частности КОС-КОР и «конфедерации независимой Польши». Изолированы также группа лиц, несущих ответственность за общественно-политический и экономический кризис в Польше.

На период военного положения декретом запрещены собрания, манифестации, распространение изданий, публикаций и информации без предварительного разрешения соответствующих органов. Не допускается проведение любых забастовок и акций протеста. Временно приостановлена работа обществ, профсоюзов, союзов, а также организаций, деятельность которых угрожает государственному строю. Владельцам огнестрельного оружия и взрывных устройств предложено их незамедлительно сдать.

С введением военного положения в Варшаве, Гданьске и большинстве других районов страны сохраняется в целом спокойная обстановка. Дежурят усиленные наряды гражданской милиции и армейские патрули. Временно закрыт столичный аэропорт. С момента введения военного положения в Варшаве отключена телефонная связь.

Как подчеркивается в заявлении Военного совета национального спа-

сания, Военный совет, поддерживаемый вооруженными силами ПНР, рассчитывая на доверие и помощь со стороны всех патриотических и прогрессивных общественных сил, преисполнен решимости обеспечить внутреннее спокойствие и безопасность страны.

В обращении к народу В. Ярузельский отметил, что партия и правительство последовательно выступают за создание фронта национального соглашения, за объединение всех патриотических сил народа во имя спасения Польши.

Он призвал, чтобы в стране установилось общественное спокойствие, нормальное начало функционировать народное хозяйство, было восстановлено доверие и уважение к государственным органам власти, чтобы не пролилась ни одна капля польской крови.

В. Ярузельский призвал сплотить ряды ПОРП — руководящей силы в обществе, последовательно выступающей за укрепление и дальнейшее строительство социализма в ПНР.

Обращаясь к социалистическим странам, он подчеркнул, что Польша останется нерушимым звеном социалистического

(ТАСС).



ВЫПУСК № 10 (124)

После возвращения трехкратного чемпиона мира А. Карпова из Мерано и вручения ему золотой медали в пресс-центре Министерства иностранных дел СССР состоялась его встреча с советскими и зарубежными журналистами. На пресс-конференции присутствовал старший инженер ДНТИ объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Давыдов. Он записал эту беседу и прислал специально для «Ладья».

На сцене появляются А. Е. Карпов, заместитель председателя Спорткомитета СССР В. А. Ивонин, гроссмейстеры Ю. С. Балашов, М. В. Таль, Н. В. Крогиус и «другие — те, кто был рядом с чемпионом на матче в Мерано. На столе быстро растет стопка записок. А. Карпов неторопливо, взвешивая каждое слово, отвечает на вопросы.

— Каково ваше впечатление об организации матча?

— Она была очень серьезная и совершенная. Но в любой организации бывают трудности. Не обходилось без них и здесь. Однако у организаторов было очень много энтузиазма и оптимизма, чтобы успешно устранить их.

— Почему победа далась вам в этом матче легче, чем в предыдущем? Вы стали играть лучше или противник стал играть слабее?

— Сказать, что легче,

— Каким, по вашему мнению, должен быть арбитр на матче за мировое первенство?

— Желательно, чтобы один из арбитров знал русский язык. В период с девятой до 12-й партии незнание арбитром русского языка позволило Корчному вести себя, мягко говоря, развязно.

— Как надо отдыхать во время проведения ответственного матча?

— Вопрос правильный.

ет 115 национальных федераций.

— Вы участвуете во всех крупных турнирах. Не боитесь ли проиграть и тем самым умалить свое звание чемпиона?

— Действительно, опасность большая. Но я пошел на это. Кроме того, когда Фишер отказался защищать свое звание, это вызвало большое неудовольствие и шахматистов, и журналистов. Меня называли даже «бу-

5—15 ходов не представляет трудности. А бывают партии, где на каждом ходу перекресток, выбор между приятным и неприятным. И здесь трудно рассчитать даже на два—три хода. Вот Юрий Балашов может дополнить.

Ю. Балашов:

— Думаю, Таль ответил очень полно и, как всегда, оригинально.

— Играете ли вы (Карпову) и в другие игры?

ЛУЧШАЯ ПАРТИЯ ВПЕРЕДИ

Матч длится не несколько дней, недель, а месяцы. И одна из проблем — удовлетворительное решение проблемы отдыха, который в значительной мере влияет на конечный исход. Я старался отвлекаться от шахмат с помощью книг марок (я занимаюсь коллекционированием), тенниса. Но не всегда это удавалось, особенно в напряженные моменты, потому что мысли невольно снова и снова возвращались к позиции.

— Как вы оцениваете рост популярности шахмат?

— У нас в стране четыре миллиона шахматистов, которые участвуют в соревнованиях. А если учесть и тех, кто играет дома, то эта цифра будет значительно больше. Приятно отметить, что популярность шахмат в мире растет. Я считаю, что этому способствовало усиление игры зарубежных гроссмейстеров. До прихода Фишера наблюдалось некоторое отсутствие интереса к шахматам — советские мастера забывали. Но вот пришел Фишер, и положение изменилось. С тех пор у наших гроссмейстеров появилось много сильных соперников за рубежом.

мажным чемпионом». И мне надо было доказать обратное.

В 1975 году я выиграл турнир в Югославии, затем супертурнир в Милане, который признали неофициальным матчем на первенство мира. Долго изучая карьеры чемпионов-предшественников, я понял: их главная ошибка в том, что они боялись прессы, неудач. На себе испытал, что журналисты больше рады писать о проигрыше. Тем не менее участие в турнире — лучшая возможность поддерживать высокую спортивную форму.

Конечно, я не могу выиграть все соревнования. Например, не удалось победить в Голландии — занял четвертое место, не вошел даже в тройку призеров. Хотя было бы более невероятным, если бы я все время выигрывал.

— На сколько ходов можно рассчитывать партию?

Отвечает М. Таль: — Частый вопрос. Шахматы я сравниваю с автомобилем. Если дорога ровная, прямая, без ответвлений, безоблачное небо, то и рассчитывает водитель свои действия практически до видящегося горизонта. Но вот если, как сегодня в Москве, гололед, едешь со ско-

Отвечает В. А. Ивонин:

— Как руководитель спортивной команды, могу уверенно сказать: в нарды Анатолий играет хорошо. И если бы разыгрывался чемпионат Москвы по нардам, то ему смело можно бы присвоить звание чемпиона. Относительно тенниса — о разряде говорить трудно, но уверен, что тому, кто будет играть с Карповым, придется нелегко!

— С кого из своих предшественников чемпионов мира берете больше пример?

— Первая моя книга, которую изучил досконально, — партии Капабланки. Его стиль оставил глубокий след в моей памяти. Кубинец Капабланка — вообще явление уникальное в стране, где тогда шахматы не пользовались особой популярностью. То же самое можно сказать и о Поле Морфи, когда его талант не признавался на юге Америки. Очень высоко ценю Алехина, Ласкера, Богвинника, Спасский, Смыслов, Петросян внесли свою долю. Таль дал шахматам романтику — феерию атак, комбинаций. Все это поразило гроссмейстеров. Мы рады, когда появляются новые гроссмейстеры.

— Как вы считаете, в

каким направлении уже другая проблема.

— Кто будет следующим претендентом и с кем бы вы хотели встретиться через три года?

— Я рад, что закончился матч. И не хотелось бы сейчас думать об этом. Хотя приходится уже продумывать подготовку. Относительно будущего претендента скажу: случайных не бывает. Каждый из них проходит испытания в международных турнирах и претендентском цикле. И если шахматист прошел тот путь, то, значит, является достойным соперником чемпиона.

— Были ли в Мерано попытки связать шахматы с политикой?

Отвечает В. А. Ивонин:

— Советская делегация, чемпион мира делали все, чтобы матч проходил в чисто спортивном русле. Но приходилось сталкиваться и с некоторыми представителями западной прессы, пытавшимися увязать матч с вопросами, ничего общего не имеющими с шахматами. Но в Мерано было значительно меньше, чем в Багню, протестов, разногласий. Основная причина этого — корректное поведение чемпиона мира, его выдержка.

Подавляющее число зрителей и журналистов в конце концов оказались благожелательными к победителю.

— Какова роль секунданта?

— Корчной в своих высказываниях часто говорил, что у него не такие сильные помощники. Но дело в том, что помощники выбираются по личным качествам, по человеческим, с кем можно не только партию проанализировать, но и поделиться по вопросам, не касающимся шахмат. Из-за северного характера Корчного с ним не может сработаться ни один гроссмейстер.

— Собираетесь ли опять играть в турнирах?

— Думаю выступить в четырех—шести турнирах. В остальных случаях

ТЕАТР

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Леди Макбет Мценского уезда (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Возьму твою боль (10, 12, 14-10 16, 18-10, 20 21 30). Зал «Глобус» Орленок (9, 11, 13, 14-30) Незваный друг (17, 19 21). Зал «Кругозор». Кругосветное путешествие Кота в сапогах (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). В 3-10 на Юму (17-30, 19-30, 21-10)

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Дамы приглашают кавалеров (12, 16, 18, 19-40 21-40). Бегемот Гуго (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Белый ворон (12, 16, 18, 20 21-40). Операция «Кобра» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Тегеран-43 — две серии (12, 16-30, 19-40). Прощальная гастроль «артиста» (10, 15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Последний побег (17, 19, 21) Черная курица, или Подземные жители (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». 6000 километров страха (14, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Берем все на себя (15, 17-20, 19, 21).

Магазин № 65 «Океан» совместно с Прокопьевской оптовой базой «Кемероворыба»

проводит ВЫСТАВКУ

рыбы океанических пород и пасты «Океан»

с дегустацией блюд, приготовленных из них.

Выставка состоится 18

для прохода к шахматной доске?

— Сказать, что легче, нельзя: на мировом первенстве не бывает легких матчей. Но при счете 5:2 я на этот раз не допустил ошибки, не расслабился. На каждую партию шел играть с желанием атаковать и победить.

стеров появилось много сильных соперников за рубежом.

В данное время, например, много внимания шахматам уделяется в Англии. Активно включаются в шахматную жизнь малые страны. И сейчас международная шахматная федерация насчитыва-

ется «горизонта». Но вот если, как сегодня в Москве гололед, едешь со скоростью 20 километров в час, что кажется быстро, да если перекресток на перекрестке — так здесь один ход рассчитать и то трудно. Так же и в шахматах: бывают очень простые партии, и расчет на

рады, когда появляются новые гроссмейстеры.

— Как вы считаете, в каком возрасте лучше начинать учить игре?

Отвечает Н. В. Крогиус:

— Лучше начинать, по результатам проведенных наблюдений, в семь-восемь лет. Как учить, по

— Думаю выступить в четырех-шести турнирах. В частности, скоро в Любляне (Югославия). В конце года приму участие в составе сборной команды страны на всемирной шахматной Олимпиаде, возглавлю команду.

В. ДАВИДОВ.

с дегаустацией бланд, приготовленных из них.

Выставка состоится 18 декабря в 16 часов.

Орс «Кировуголь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

свежих и переработанных овощей

25 декабря — в магазине № 115 (пр. Шахтеров),

29 декабря — в магазине № 33 (Зенковские Уклоны).

Начало выставок в 12 часов.

22 ДЕКАБРЯ

орс «Кировуголь» совместно с Прокопьевской базой «Росбакалея» и объединением общественного питания «Прокопьевскутоль»

проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

мучных и кондитерских изделий

с применением джема мандаринового, с дегаустацией.

Выставка состоится в магазине № 61 «Восход» (Ясная Поляна) в 12 часов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

ДРАМТЕАТР имени Ленинского комсомола закупает диван, кресло, трюмо образца 40—50 годов.

За справками обращаться по телефонам: 2-69-96, 2-69-11.

УТЕРЯННУЮ печать

базы № 7 объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» считать недействительной.

ВАШ ХОД, ЧИТАТЕЛИ!

Впервые в шахматной жизни Прокопьевска и Кемеровской области мы предлагаем нашим читателям принять участие в матче с читателями газеты «Вечерний Омск».

Из уважения к инициаторам поединка мы согласились сделать несколько дебютных ходов, избрав за черных модную в наше время сицилианскую защиту, и получали ответ на первый ход e2—e4 желание омичей играть русскую партию. Итак, матч

из двух партий, который посвящается 60-летию образования СССР.

Особенность его в том, что ходы в партиях будут отбираться по большинству мнений в ваших письмах. Фамилии читателей, чьи предложения, оказавшиеся окончательными, будут наиболее часто встречаться в ходе матча, жюри, возглавляемое с нашей стороны судьей республиканской категории А. Д. Роговским, назовет на страницах «Шах-

терской правды». Пятеро самых удачливых и активных читателей после матча получат памятные призы.

Срок на обдумывание хода — семь дней после выхода очередного номера газеты. Конечно, необходимо сообщать нам свои фамилию, имя, отчество, адрес, род занятий, место работы. Письма отправляйте по адресу: г. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-я, редакция газеты «Шахтерская прав-

да», с пометкой «Матч года». Итак, напоминаем: в первой партии мы игра-

ем черными, а во второй — белыми. Ваш ход, читатели!

№ 1



№ 2



Самую большую в Эстонии коллекцию значков (более трех тысяч, объединенных темой «Человек и море») собрал инженер из Таллина А. Хасин. Один из ее разделов посвящен парусному спорту.

Хасин сам связан с парусным спортом.

Значки служат для Хасина и справочным материалом, когда он готовится к лекциям по истории парусного спорта для юных яхтсменов или участвует в составлении спортивных сборников.

На снимке: А. Хасин с коллекцией значков.

Фотохроника ТАСС.



В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

Прокопьевское бюро путешествий предлагает поездки в Чимкент, с посещением Ташкента. Заезды в Чимкент начнутся 18, 25 декабря, в Ташкент — 29 декабря. Бюро путешествий предлагает также посетить город-герой Киев. Заезды начнутся 18, 25 декабря.

Гостеприимно встретит своих многочисленных гостей Волгоград, Мамаев Курган, памятники-обелиски воинам, погибшим в боях за освобождение от фашистских захватчиков, мемориальные комплексы

оставят у вас неизгладимое впечатление. Заезд — 18 декабря.

Бюро предлагает интересную поездку в Ереван с 21 декабря.

За справками обращайтесь по адресу: г. Прокопьевск, проспект Шахтеров, 2-а.

Телефоны 2-65-88, 2-28-04.

Г. ЯНИНА,
методист.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-23-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать. Тираж 59000. Заказ 12130. ОП17788